

ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ**36 квадратных метров**

Уважаемые петербуржцы! Если у вас возникли вопросы или претензии к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:
325-39-83, 983-04-07

(с 11.00 до 18.00
с понедельника
по пятницу)

Материалы по работе горячей линии вы можете найти на сайте газеты www.vppress.ru



РЕЗОНАНС

Блокадница наконец-то получит благоустроенное жилье

НАША ПУБЛИКАЦИЯ ПОМОГЛА СДВИНУТЬ ДЕЛО С МЕРТВОЙ ТОЧКИ

В номере «ВП» от 17 декабря 2014 года мы рассказывали о непростой судьбе 85-летней Валентины Михайловны Газиевой, коренной ленинградке, ребенком пережившей блокаду («Легко ли ветерану скитаться по углам?»).

ВАЛЕНТИНА МИХАЙЛОВНА живет в двухкомнатной квартире на Лесном проспекте. Причем на блокадницу приходится лишь угол в одной из комнат. Потому что в квартире фактически проживают четыре семьи: в одной из комнат — дочь Валентины Михайловны и взрослая внучка со своей семьей, во второй — сама Валентина Михайловна, вторая ее дочь и еще одна внучка. Комнату пришлось поделить на три угла, отгороженных друг от друга мебелью. У каждой из семей своя жизнь, свой бюджет, свое ведение хозяйства. На кухню особо и не зайдешь: когда готовят три хозяйки, четвертой места не хватает. Кухонную утварь Валентина Михайловна держит в шкафу в своем уголке комнаты: на кухне нет места. В ванную и туалет образуются очередь.

Жить в таких условиях пожилому человеку крайне сложно. Иногда, правда, Валентине Михайловне удается пожить отдельно. Знакомые, уезжающие на отдых или в командировку, предлагают Валентине Михайловне на время переселиться в их квартиру. Но это случается редко. Летом блокаднице удается пожить на чужой даче. Но большую часть года Валентина Михайловна вынуждена жить в углу этой самой комнаты, поделенной на три семьи.

Нуждающейся в улучшении жилищных условий 85-летнюю Газиеву не признают. Четыре семьи считают за одну, делят общий метраж (то есть вместе с кухней и местами общего пользования) на всех проживающих, получается больше 9 кв. м на человека (превышение на 2 кв. м).

Валентина Михайловна с родственниками пытались переоформить эту квартиру из отдельной на коммунальную. Не получилось, поскольку нельзя поделить две комнаты между четырьмя семьями.

Валентина Михайловна вновь обратилась за помощью в администрацию. От-



Валентина Михайловна на консультации у юриста горячей линии «36 квадратных метров» Татьяны Смирновой.

вет был вроде бы благоприятным. Валентине Михайловне готовы были предоставить жилье в социальном доме (то есть то, которое нельзя приватизировать и передать по наследству). Блокадница обрадовалась, да рановато. Ей предложили комнату... в двухкомнатной квартире, где во второй комнате жил тяжелобольной мужчина, нуждающийся в уходе. От такого варианта «улучшения» жилищных условий Газиева отказалась.

Но, похоже, история эта все-таки близится к благополучному завершению. После выхода публикации мы получили ответ из администрации Выборгского района за подписью первого заместителя главы администрации А. В. Курбатова. В нем снова сказано о невозможности признать Газиеву нуждающейся в улучшении жилищных условий (то есть о том, что приходится более 9 кв. м. общей площади на человека). Но заключение письма более оптимистично: «Обращаем внимание, что администрация оставляет за собой право рассмотреть вопрос о признании невоз-

можным проживания ветерана Великой Отечественной войны Газиевой В. М. в занимаемом жилом помещении (то есть в упомянутой двушке на Лесном пр. — Прим. ред.) в целях предоставления ей жилого помещения в виде отдельной квартиры в доме системы социального обслуживания населения по адресу: Сиреневый бульвар, 15 А, после получения запрошенной информации от уполномоченного органа».

Сейчас Валентина Михайловна оформляет медицинские документы, которые необходимо представить для того, чтобы был рассмотрен вопрос о возможности заселения в дом социального обслуживания. Какое конкретно жилье ей предложат, пока неизвестно. Валентина Михайловна надеется, что День Победы она встретит уже в своем новом благоустроенном жилье. О новоселье мы обязательно сообщим нашим читателям.

Татьяна ТЮМЕНЕВА
Фото автора

ПРЕД-
ПРАЗДНИЧНОЕ

Петербург определился с выплатами ветеранам и детям войны

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ИХ ПОЛУЧАТ ОКОЛО ПОЛУМИЛЛИОНА ПЕТЕРБУРЖЦЕВ

ПО ИНФОРМАЦИИ комитета по социальной политике Смольного, к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне всем гражданам Петербурга, родившимся в период с 22.06.1928 г. по 03.09.1945 г., вне зависимости от их принадлежности к льготным категориям будет произведена единовременная денежная выплата за счет средств городского бюджета. Размер выплаты — 1 тысяча рублей.

Инвалиды и участники Великой Отечественной войны получают выплату в размере 5 тысяч рублей. Лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», труженики тыла, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, а также военнослужащие и лица, участвовавшие в операциях при выполнении правительственных боевых заданий по разминированию территорий и объектов на территории СССР и территориях других государств в период с 10.05.1945 г. по 31.12.1951 г., в том числе в операциях по боевому тралению в период с 10 мая 1945 года по 31 декабря 1957 года, — 3 тысячи рублей.

Вдовы и вдовцы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, а также вдовы и вдовцы умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны получают по 1000 рублей.

Всего выплаты распространятся почти на полмиллиона петербуржцев. Смольный приводит данные о тех, кому предусмотрены денежные выплаты к Дню Победы. В Петербурге живут почти 164 тысячи ветеранов Великой Отечественной войны, из них инвалидов войны — более 2350 человек; участников войны — более 19 700 человек. Награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» — более 107 700 человек; тружеников тыла — более 34 000 человек. Работавших на объектах противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также членов экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале войны в портах других государств — всего 3 человека. Также в Петербурге живут 11 670 бывших несовершеннолетних узников концлагерей.

Алла ДМИТРИЕВА